

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 8 (6863)

Среда, 12 января 1977 года

Год издания 33-й  
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ  
60-ЛЕТИЮ  
ОКТЯБРЯ

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**

## ЛИДЕРЫ ВАХТЫ

Каждая ударная неделя трудовой вахты в честь 60-летия Великого Октября в филиале швейного объединения «Маяк» выявляет новых победителей соревнования. Первенство за семнадцатую неделю присуждено первой и третьей швейным бригадам, которыми руководят старший мастер В. Ф. Филиппова и мастер Н. А. Бобкова. Недельный план они завершили на 115,3 процента и 95,3 процента швейных изделий выпускают первым сортом.

В индивидуальном соревновании все больше становится передовиков, которые работают с опережением графика. Швеймотористка Е. А. Киселева работает с опережением на 113 дней, А. А. Юдич — на 97, Г. П. Ильина — на 99, Л. Г. Вергейчик — на 91, Т. С. Ильина и Л. Н. Сидельникова — на 78 дней.

## ЗА ПЕРВУЮ ДЕКАДУ

Коллектив шахты «Ленинградская» добыл за первую декаду января 2.793 тонны сверхпланового топлива.

Среди добычных бригад хороших трудовых показателей достигла бригада В. А. Юдича с участка № 2. У нее выдано на-гора 1.213 кубометров сверхплановой горной массы. Бригада С. Я. Михайлова (участок № 8) перекрыла график на 947 сверхплановых кубометров.

## РАСТЕТ НАКАЛ

«Достоинно встретим 60-летие Великого Октября!» — под таким девизом идет трудовая вахта на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Во всех ремонтных бригадах растет трудовой накал соревнования. Заводской коллектив обязался к 7 ноября завершить двухгодичный план реализации продукции и в оставшиеся дни до конца года дополнительно реализовать ее на 16.000 рублей.

Лидирует в соревновании ремонтная бригада № 1 (бригадир П. П. Исаков), которая завершила декабрьский план на 139 процентов.

## БЕЗ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

В пассажирском автопредприятии много передовых водителей автобусов, которые достигли высокой выработки и пользуются заслуженным уважением в коллективе. В числе их Б. А. Потапов и В. И. Иванов. Оба они работают на автобусе № 21397, который обслуживает заказные туристические маршруты.

Они приняли обязательство: довести пробег автобуса до 300.000 километров без капитального ремонта. За год автобус прошел без ремонта 85.000 километров.

## ТРУДОВАЯ СЛАВА



В социалистическом соревновании среди основных цехов ремонтно-механического завода в 1976 году первое место три раза занимали литейщики. Годовой план коллектив цеха выполнил к 23 декабря. Дополнительно произведено более двадцати тонн чугуновых и стальных изделий.

В общем успехе всего коллектива и часть труда бригады земледельцев.

НА СНИМКАХ: (справа налево) бригадир В. А. Луцилина, Н. А. Герасимова и С. В. Меркушонкова; в литейном цехе. Фото Ю. Терентьева.



## ГОРНЯКИ ОБЯЗУЮТСЯ

### ШАХТА № 3

Коллектив шахты № 3 принял социалистические обязательства на 1977 год. Шахтеры намечают выполнить годовой план добычи сланца к 21 декабря и выдать на-гора дополнительно к заданию 35 тысяч тонн топлива, в том числе к 60-летию Великого Октября — 30 тысяч тонн. Задание го-

да по выработке щебня решено перевыполнить на 15 тысяч кубометров. План проходки горных выработок будет перевыполнен на 150 погонных метров.

Все это позволит завершить план объема производства валовой продукции к 22 декабря и произвести ее сверх плана на 130 тысяч рублей.

### ШАХТА ИМ. С. М. КИРОВА

Горняки шахты имени С. М. Кирова наметили новые трудовые рубежи на второй год пятилетки. Решено годовой план по добыче сланца завершить к

22 декабря и выдать на-гора сверх плана 20.000 тонн, снизить себестоимость топлива на 10.000 рублей, повысить калорийность рядового товарного сланца на 30 калорий к плановой.

В январе все добычные и проходческие бригады активно включились в соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Бригада В. В. Никифорова с участка № 2 добыла около 300 тонн сверхпланового топлива.

В. ВИНУКОВ,  
участковый нормировщик шахты имени С. М. Кирова.

## ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

## ПРАКТИЧЕСКИ БЕЗ ОТХОДОВ

Этот небольшой коллектив уже с 8 декабря 1976 года работает на производственный план второго года пятилетки. Только на днях отгружено в Ленинград 311 килограммов шаблонок и 547 килограммов калибровки — так называются детали для электро- и радиопромышленности, которые готовят работницы Сланцевского филиала Ленинградской слюдяной фабрики.

Склонившись над рабочими столами, женщины и девушки ловко работают ножами, расщепляя мусковит на тонкие пластинки. Это не просто механический процесс: жесткие требования ГОСТа диктуют свои законы. Пластина слюды для конденсатора, поставляемая на Белгородскую фабрику, должна быть толщиной в пределах 0,020 — 0,055 мм.

В цехе, возглавляемом коммунистом Любовью Васильевной Гореховой, 19 работниц из года в год удерживают высокое звание ударников коммунистического труда. В новом 1977 году еще 8 девушек борются за это звание. В числе передовых — калибровщицы Лидия Николаевна Журавлева, Вера Васильевна Николаева, шаблонощицы Таисия Александровна Савельева, Тамара Ивановна Григорьева и другие.

Коллектив филиала слюдяной фабрики работает практически без отходов. Даже промышленную крошку — скрап — отправляют на ленинградскую фабрику. Она является составной частью при изготовлении рубероида, художественных обоев, теплоизоляции.

В. АЛЕКСАНДРОВ,  
рабкор.

## ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, МЕХАНИЗАТОРАМ, УЧЕНЫМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПОСТАВЛЯЮЩЕЙ СЕЛУ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! Закончился 1976 год — первый год нашей работы по выполнению решений XXV съезда партии. Он ознаменован дальнейшими успехами в развитии всех отраслей экономики страны, отмечен многими патриотическими начинаниями, огромным размахом социалистического соревнования. Его по праву можно назвать годом самоотверженного и вдохновенного труда советских людей, настойчивой их борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, годом дальнейшего укрепления могущества и процветания нашей Родины.

В сельском хозяйстве — этой жизненно важной отрасли нашей экономики — истекший год был годом напряженной работы, по преодолению последствий жесточайшей засухи 1975 года. Немало тревог было за судьбу урожая. Но труженики села не падали духом, делали все, чтобы справиться с капризами погоды. Большую помощь им оказали наш рабочий класс, жители городов и промышленных центров, студенческая молодежь, воины Советской Армии. Неутомимыми организаторами борьбы за урожай были партийные, советские, комсомольские и профсоюзные работники.

Усилия партии и народа увенчались успехами. Крупная победа одержана на ударном участке — зерновом производстве. В стране собрано 224 миллиона тонн зерна, объем государственных закупок составил свыше 92 миллионов тонн. Превзойден уровень рекордного 1973 года. В общенародное дело обеспечения страны хлебом внесли достойный вклад трудящиеся всех союзных республик. Выращен хороший урожай хлопка и ряда других культур. Увеличилось производство грубых и сочных кормов для животноводства.

Итоги минувшего сельскохозяйственного года радуют, старт новой пятилетки взят хороший. Это — результат последовательного осуществления аграрной политики, которая полностью отвечает интересам нашего общества. Это — результат того, что решения XXV съезда, его идеи живут в повседневных делах коммунистов, всех трудящихся.

Центральный Комитет КПСС вместе с тем считает, что достигнутые успехи не дают оснований для самоуспокоенности. Несмотря на огромные усилия, в ряде мест не удалось полностью преодолеть влияние погодных невзгод, и конечные результаты в сельскохо-

зяйственном производстве оказались ниже, чем намечались планами и обязательствами.

Особенно большие трудности из-за недобора кормов в 1975 году были в животноводстве. Работники животноводческих ферм делали все возможное, чтобы выйти из создавшегося положения с наименьшими потерями. Однако необходимый уровень производства достигнут не был.

Претворение в жизнь намеченных XXV съездом КПСС крупных мер по дальнейшему повышению благосостояния советского народа требует, чтобы сельское хозяйство развивалось более быстрыми темпами. В 1977 году перед колхозами и совхозами стоят новые, более ответственные задачи, объем продукции земледелия и животноводства предстоит значительно увеличить. При этом нельзя забывать, что погода опять может оказаться неблагоприятной и надо заблаговременно быть готовыми к любым неожиданностям.

Следуя установленной доброй традиции советоваться с партией, с народом по важнейшим общесоюзным вопросам, Центральный Комитет КПСС решил

(Окончание на 2-й стр.)



# ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

## КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, МЕХАНИЗАТОРАМ, УЧЕНЫМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПОСТАВЛЯЮЩЕЙ СЕЛУ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Начало на 1-й стр.)

обратиться с настоящим письмом, чтобы совместно обсудить неотложные задачи, найти наиболее эффективные пути их решения, полнее мобилизовать внутренние резервы, лучше использовать огромные ресурсы, выделяемые сельскому хозяйству государством.

Готовясь к предстоящему сельскохозяйственному году, на первое место надо поставить заботу о дальнейшем развитии зернового производства. Работу на этом ударном участке ни в коем случае нельзя ослаблять. Надо еще шире развернуть борьбу за лучшее использование резервов, повышение урожайности, за рост валовых сборов и улучшение качества зерна, увеличение продажи его государству. Эти вопросы должны постоянно находиться в центре внимания каждой партийной организации, каждого колхоза, совхоза, каждого земледельца.

Центральный Комитет считает, что в успешном решении задач 1977 года особое место сейчас занимают два неотложных направления нашей работы: подготовка к весеннему севу и проведение зимовки скота.

Труженики сельского хозяйства хорошо знают, какое огромное значение в борьбе за урожай имеет всесторонняя и тщательная подготовка к весенним полевым работам. Здесь все важно, здесь нет мелочей. Прежде всего это массовое обучение кадров, подготовка семян, накопление влаги, забота о сохранении озимых посевов, завоз минеральных и заготовка органических удобрений, обеспечение полной готовности техники, осуществление всех других мер, которые работают на урожай.

Семена для весеннего сева в целом по стране заготовлено в достатке. Однако в некоторых районах в связи с ненастной погодой в период уборки урожая семена засыпаны с повышенной влажностью, что создает опасность снижения их посевных качеств и даже порчи. Поэтому должен быть установлен строгий контроль за сохранностью семян, своевременно проведена проверка их качества в лабораториях, доведение до высоких посевных кондиций. Народная мудрость гласит, что урожай — это хлеб сегодняшней, а семена — хлеб завтрашней. Долг специалистов колхозов, совхозов, сельскохозяйственных органов, хлебоприемных предприятий состоит в том, чтобы на весенний сев 1977 года каждое хозяйство имело высококлассные семена всех культур соответствующих сортов с учетом резервного запаса.

Большая работа должна быть проведена по накоплению и сохранению влаги в почве. Этот вопрос для многих районов страны имеет первостепенное значение. Борьба за влагу — это борьба за урожай. Надо активнее проводить снегозадержание на полях, сделать все для предотвращения стока талых и дождевых вод, пополнить запасы влаги всеми доступными средствами.

Необходимо принять все меры к успешному выполнению заданий по мелиорации в 1977 году, ввести как можно больше мелиорированных площадей под посевы этого года. Очень важно заблаговременно осуществить все подготовительные работы, обеспечивающие улучшение использования орошаемых и осушенных земель, повышение урожайности, достижение высокой отдачи от каждого гектара обновленной земли.

Особого внимания хлеборобов требует озимое поле. От сохранности и состояния озимых во многом будет зависеть размер валового сбора зерна. В отдельные годы из-за гибели озимых сельскому хозяйству наносился большой ущерб. Вот почему сохранение каждого гектара посева, своевременное и тщательное выпол-

нение на озимом поле всего комплекса агротехнических работ по обеспечению высокого урожая — это сейчас одна из главных забот в борьбе за будущий большой хлеб.

В колхозах и совхозах в настоящее время ведется разработка производственных планов на 1977 год. Очень важно предусмотреть в них дальнейшее совершенствование структуры посевных площадей. В последние годы многие хозяйства в этом направлении провели определенную работу, что дало возможность заметно увеличить возной клин. Это была правильная и своевременная мера. Задача состоит в том, чтобы площади под зерновыми и далее расширились.

Не все резервы еще используются в совершенствовании структуры самого зернового поля. Не ослабляя внимания к производству продовольственного зерна, целесообразно во многих колхозах и совхозах предусмотреть расширение посевов фуражных культур — ячменя, овса, сорго, зернобобовых, а в южных районах такой высокоурожайной культуры, как кукуруза.

Необходимо уже в 1977 году резко увеличить валовые сборы и обеспечить безусловное выполнение заданий по продаже государству гречихи и проса. Для этих ценных крупяных культур отвести хорошие земли, выделить в достатке удобрения и другие средства повышения урожайности. Новый крупный шаг вперед предпринять сделать нашим рисоводам.

По мере улучшения благосостояния советских людей неуклонно повышается спрос на продукты питания и товары народного потребления широкого ассортимента и высокого качества. Поэтому партия, выделяя задачу увеличения производства зерна, придает большое значение каждой культуре, неуклонному росту производства всех продуктов земледелия. Дальнейшего усиления внимания требует возделывание сахарной свеклы. Необходимо сделать крутой поворот в производстве подсолнечника, сои, других масличных культур.

Ответственные задачи стоят перед картофелеводами и овощеводами. Надо не только повысить урожайность и увеличить сборы картофеля и овощей, но и значительно улучшить их качество. Следует полностью использовать имеющиеся возможности для дальнейшего наращивания производства хлопка, льна, фруктов, винограда, чая.

Руководителям и специалистам колхозов и совхозов предстоит, исходя из конкретных условий, глубоко проанализировать положение дел по каждой культуре и в ходе подготовки к весенним полевым работам осуществить меры, способствующие значительному увеличению валовых сборов продукции.

Самого пристального рассмотрения требуют вопросы производства кормов. Колхозам и совхозам следует так организовать дело, чтобы обеспечить в нынешнем году значительный рост урожайности силосных культур, многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов, повышение продуктивности естественных и кормовых угодий. Каждое хозяйство, каждая ферма должны иметь в достатке полноценные корма и необходимые их страховые запасы.

В 1977 году сельское хозяйство получит значительное количество минеральных удобрений. К сожалению, у нас еще не изжиты факты больших потерь удобрений вследствие нарушения правил их отгрузки заводами, при перевозках и хранении. Крупным резервом повышения плодородия почв являются органические удобрения. Однако некоторые руководи-

тели хозяйств ослабили внимание к их накоплению и внесению, ориентируясь на увеличение поставок минеральных туков. Борьба за высокоэффективное использование минеральных и органических удобрений должна быть предметом постоянной заботы колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов, объединений «Сельхозтехники», предприятий химической промышленности, транспортных организаций.

Поставленная XXV съездом партии задача роста эффективности и качества в сельском хозяйстве непосредственно связана с осуществлением мер по дальнейшему повышению культуры земледелия. В подготовке к весеннему севу это необходимо постоянно учитывать.

Культура земледелия, как известно, — очень широкое и емкое понятие. Это и наведение строжайшего порядка на земле, это хорошие семена и тщательный уход за посевами, рациональное использование удобрений, высококачественная обработка почвы и высокопроизводительное использование техники, это выполнение всех полевых работ в сжатые сроки. Словом, все то, что, в конечном счете, воплощает в себе полновесный урожай.

Центральный Комитет КПСС считает, что сейчас, когда закладываются основы будущего урожая, партийные организации, руководители хозяйств, агрономы обязаны отнестись с особым вниманием к проведению всех мероприятий, обеспечивающих подъем культуры земледелия, как главного условия роста эффективности производства. Повысить культуру земледелия — это значит дополнительно получить большое количество продукции сельского хозяйства.

В нынешнем году объемы весенних полевых работ значительно возрастают. Из-за раннего наступления зимы в ряде районов страны остались недоиспользованными планы яровой обработки почвы. Поэтому проведение весенних полевых работ потребует большого напряжения. Руководители, специалисты хозяйств должны все тщательно взвесить, с расчетом на худшие условия весны, учесть имеющиеся резервы с тем, чтобы в короткую весеннюю пору организовать наиболее производительный труд, не допустить ни одного часа потерь.

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от своевременной и надежной подготовки техники. В печати было опубликовано письмо башкирских, целинградских и ивановских механизаторов, которые обратились с призывом ко всем механизаторам страны досрочно и с высоким качеством подготовить к полевым работам всю имеющуюся в хозяйствах технику. Этот призыв повсеместно нашел широкую поддержку. Инициаторы соревнования успешно выполняют принятые обязательства. На линейку готовности уже поставлены все почвообрабатывающие и посевные машины, с опережением установленных сроков ведется ремонт тракторов.

Надо сделать так, чтобы в каждой республике, крае, области, в каждом колхозе и совхозе, в отделении и бригаде, на предприятиях «Сельхозтехники» были разработаны календарные графики подготовки машин к весеннему севу, обеспечены высокие темпы ремонтных работ. Особое внимание должно быть обращено на качество. Лучше дважды, трижды проверить каждую машину сейчас, когда еще есть время, чем потом расплачиваться простоями техники, упущенными сроками, потерями урожая.

Во всех колхозах и совхозах машинно-тракторные агрегаты должны действовать в две смены. В каждом хозяйстве нужно зара-

нее подготовиться к обслуживанию машин на весеннем севе, создать обменный фонд узлов, агрегатов и запасных частей, привести в готовность стационарные и передвижные пункты технического обслуживания, организовать звенья мастеров-наладчиков, диспетчерскую связь. Словом, сделать все, чтобы инженерная служба работала на севе как хорошо отлаженный механизм.

Большую мобилизующую роль в успешном проведении полевых работ сыграет замечательное движение сельских механизаторов за достижение наивысшей производительности труда, за максимальное использование технических возможностей машин. Несомненно, что это прогрессивное движение развернется в 1977 году с еще большей силой.

Механизатор — центральная фигура современного сельского хозяйства. От его знаний и профессионального мастерства, опыта, от его отношения к делу в решающей степени зависят конечные результаты работы колхоза и совхоза. Обеспечение хозяйств механизаторскими кадрами для двухсменной работы приобретает в настоящее время первостепенное значение. Там, где механизаторов не хватает, надо организовать дополнительную их подготовку, использовать все формы и методы обучения — сельскую общеобразовательную среднюю школу, профессионально-технические училища, различные курсы.

Самого широкого распространения заслуживает опыт Ростовской партийной организации. По примеру ростовчан во всех областях, краях и республиках следует организовать массовый механизаторский всеобуч, чтобы как можно больше сельских жителей освоили профессию механизатора, умели управлять трактором, автомобилем, знали различную технику и машинную технологию производства. Руководители хозяйств обязаны проявлять максимум заботы о создании на весеннем севе хороших условий труда, быта и культурного отдыха механизаторов.

Большая роль в общей борьбе за урожай принадлежит славному рабочему классу, нашей социалистической индустрии. ЦК КПСС обращается к коллективам промышленных предприятий, выполняющих заказы села, с призывом — своевременно поставить машины, запасные части, нефтепродукты, минеральные удобрения и другие материально-технические средства, изыскивать возможности для перевыполнения планов производства за счет использования внутренних резервов, усилить шефскую помощь колхозам и совхозам.

Центральный Комитет КПСС считает, что особое внимание сейчас должно быть приковано к животноводству. Самая неотложная задача партийных, советских и хозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйств, всех колхозников и рабочих совхозов — обеспечить значительное увеличение производства мяса, молока и других животноводческих продуктов, улучшить снабжение ими населения городов и промышленных центров. Решающую роль в этом сыграет организованное проведение зимовки скота. В этом году условия для ее проведения складываются более благоприятно. Кормов заготовлено больше, повысился уровень механизации на фермах, улучшилась обеспеченность скота современными помещениями и, что особенно важно, выросли квалифицированные кадры животноводов.

В зимний период первостепенное значение на фермах имеет рациональное использование кормовых ресурсов, организация переработки кормов, повышение питательной их ценности. Эта работа

должна вестись повсеместно настойчиво и целеустремленно. Дело надо поставить так, чтобы в каждом хозяйстве кормоцеха действовали четко и бесперебойно, чтобы каждый килограмм корма использовался только в подготовленном виде и давал наивысшую отдачу продукции.

Важной задачей является улучшение воспроизводства стада. В зимне-весенние месяцы поступает основное количество приплода молодняка. Обеспечение полной сохранности народившихся телят, поросят и ягнят — это основа не только для роста поголовья и производства продукции в текущем году, но и для динамичного развития отрасли в будущем. Крупным резервом дополнительного получения мяса является широкое внедрение интенсивных методов откорма и нагула скота, увеличение веса животных, реализуемых на убой. Уже в зимний период необходимо обеспечить значительное повышение удоев молока от каждой коровы, добиться устойчивого роста производства и закупок этой продукции.

Центральный Комитет КПСС считает, что работники животноводства имеют возможность в этом году ставить перед собой и решать более крупные задачи. Об этом наглядно свидетельствует опыт животноводов Киевской области, которые выступили с ценной инициативой добиться значительного повышения продуктивности молочного скота и привесов животных на откорме, перевыполнить планы и задания по продаже всех продуктов животноводства государству, а по закупкам молока в 1977 году выйти на уровень, предусмотренный пятилеткой на 1978 год. Этот патристический почин киевлян, одобренный ЦК КПСС, несомненно, найдет горячий отклик среди всех животноводов страны.

Товарищи! Наша Родина вступила в год своего большого юбилея — шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Труженики села, как и все советские люди, стремятся прийти к этой славной дате с новыми свершениями в коммунистическом строительстве.

Центральный Комитет КПСС считает, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы должны сделать все, чтобы обеспечить высокую организованность, четкий ритм работы на полях и фермах, не допускать в колхозном и совхозном производстве каких-либо перебоев, простоев, «пустых» дней. Каждый трудовой час должен быть отмечен конкретным вкладом в дело увеличения производства продукции земледелия и животноводства. Разработанные хозяйственные планы следует подкрепить разносторонней организаторской и политической работой, под особый контроль взять решающие участки колхозного и совхозного производства. Несомненно, что, как и прежде, в борьбе за высокий урожай, за новый подъем животноводства, в текущем году сельские коммунисты и комсомольцы будут идти в первых рядах, показывать пример мастерства, высокопроизводительного труда, организованности и дисциплины.

Центральный Комитет КПСС призывает колхозников, рабочих совхозов, механизаторов, ученых, специалистов сельского хозяйства, работников промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, активно включиться в социалистическое соревнование за достижение в 1977 году высоких рубежей в сельском хозяйстве и выражает уверенность, что они впишут в юбилейном году новую яркую страницу в развитие этой жизненно важной отрасли нашей экономики.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



## Рубежи второго года 10-й пятилетки

## ПРОДАЖА ТОВАРОВ ВОЗРАСТЕТ

Во втором году десятой пятилетки продажа товаров сельскому населению нашего района возрастет по сравнению с 1976 годом на 3 процента. План товарооборота Сланцевского райпо на 1977 год составляет 10 миллионов 270 тысяч рублей. За счет чего он будет выполнен?

Отвечая на этот вопрос, председатель правления райпо В. П. Воробьева сказала: «За счет изыскания и использования внутренних резервов, проведения ярмарок, выставок-продаж, привлечения в оборот дополнительных товаров по децентрализованному закупу, введения в действие новых торговых площадей, улучшения качества обслуживания и т. д. В этом году будет сдан в

эксплуатацию торговый центр в деревне Овсице. На 20 процентов увеличится выездная торговля за счет того, что работники магазинов райпо, торгующих в городе, будут чаще бывать на селе. Будем обслуживать вне очереди инвалидов Великой Отечественной войны, по их просьбам доставлять достаточные товары на дом.

Планируем продать товаров в течение года дополнительно к плану на 230 тысяч рублей».



## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

## ВРЕДНАЯ ПРИВЫЧКА

Первое место среди факторов, способствующих раку легких, заведомо принадлежит курению. В табачном дыме обнаружена большая группа веществ, которые при длительном контакте с живыми тканями вызывают злокачественное перерождение, а такие, как фенол, сложные жирные кислоты активно усиливают действие ракообразующих веществ.

Установлен и еще один коварный путь табачного вредительства — воспалительные процессы, которые возникают вследствие систематического раздражения табачным дымом дыхательных путей. Почти 75 процентов больных раком легкого в прошлом страдали хроническим бронхитом. Тот, кто выкуривает больше 30 папирос в день, имеет в 30 раз больше шансов умереть от рака, чем некурящий.

Сегодня продолжает «дымить» значительная часть населения и, что особенно пригорно, много школьников, студентов. Дети начинают курить, подражая родителям, преподавателям, кумирам-киноактерам, старшеклассники наивно считают сигарету знаком возмужания; студенты надеются найти в табаке дополнительные ресурсы для подъема рабочего тонуса и настроения.

Практика показывает, что курящие подростки не могут рассчитывать на успех ни в учебе, ни в спорте, потому что никотин ослабляет функциональные возможности молодого организма, ядовитые стрелы никотина в первую очередь поражают неокрепшую еще нервную систему. В результате теряются острота внимания, память, наблюдательность.

У курящих женщин или у тех из них, кто во время беременности вынужден был находиться в накуренном помещении, дети рождаются несколько меньшего веса и роста, в дальнейшем хуже развиваются. Более того, в последнее время многие ученые утверждают, что причина рака новорожденных — курение их родителей.

Курящие женщины зачастую не считают с тем, что они отравляют не только себя, но и окружающих. От табачного дыма у некурящих снижается работоспособность, портится настроение, ухудшается здоровье.

Если кто-то не хочет задуматься о собственном здоровье, не в состоянии отказать от вредной привычки, то пусть считает с интересами окружающих, не подает разительного примера юным и слабовольным.

**В. КАЗАНЦЕВ,**  
главный врач санатория-профилактория производственного объединения «Ленинградсланец».

С января коллективы пятой и шестой бригад Сланцевского филиала швейного объединения «Маяк» приступили к освоению изделий, в которых вместо ватина используется синтетическая вата. Мужские и женские спортивные куртки теперь стали намного легче, значительно улучшается их внешний вид.

НА СНИМКЕ: одна из лучших швей пятой бригады Людмила Алексеевна Обуховская. План первого года пятилетки она выполнила в сентябре.

Фото Ю. Голубева.



## ПО ПРИГЛАШЕНИЮ СОСЕДЕЙ

Большое событие произошло недавно в городе Гдове. Здесь открылся народный музей. Об этом сообщалось и в газете «Правда».

На торжество по поводу открытия музея выезжала делегация сланцевчан. Мы с интересом осмотрели экспозиции, в которых собрано более 800 экспонатов, свидетельствующих о далеком прошлом края, революционных

событиях, об участниках гражданской войны, организаторах Советской власти. Разделы музея посвящены годам Великой Отечественной войны, настоящему городу и району.

Музей создан на общественных началах. Экспонаты собраны учениками.

**Ф. ЧУРКИН,**  
обществ. корр.

## ХОРОШО СЛУЖИТ МОРЯК

Второй год служит на флоте сын старшего оператора установки очистки газа завода «Сланцы» Татьяна Иосифовна Ермолаева. Мать гордится достижениями Олега, о которых он постоянно сообщает в коротких весточках. Вот и недавно в семью Ермолаевых пришло очередное письмо с Севера. В конверт бы-

ла вложена Почетная грамота. В ней говорится, что комсомолец Олег Ермолаев награжден за победу в спорте.

Олег отлично владеет боевой специальностью, увлекается спортом, что в немалой степени помогает службе.

**П. АРТЕМЬЕВ,**  
рабкор.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читатель газеты Н. Корнеев написал в редакцию о том, что в магазине № 13 райпо практикуют продажу товара с дополнительной нагрузкой.

Как сообщила в ответе зам. председателя правления Сланцевского райпо А. П. Никитина, указанные факты действительно имели место. За нарушение правил торговли и, о. заведующей магазином № 13 Г. Д. Ефимовой объявлено замечание.

Русские свято оберегали свои земли и водные пути к востоку от Чудского озера и реки Нарвы, не только отражая нападения орденских войск, но и совершая против Ордена карательные экспедиции на западный берег озера. Спустя десять лет после падения Юрьева, в 1234 году, на той же самой реке Эмайгы князь Ярослав нанес поражение крупным силам меченосцев.

Для защиты от рыцарей восточного побережья псковичи построили большое количество крепостей и укрепленных сторожевых постов. Об одном из них напоминает название деревни Сторожинiec, расположенной южнее Гдова. Неподалеку от нее находилась русская крепость Глебова Гора. Вблизи располагались укрепленные городки Княжья Гора, Гора-Городище. Южнее у входа в Теплое озеро и устья реки Желчи были построены сторожевые укрепления Кола, Городец (на острове), Кобылье. Посередине восточного побережья озера была создана Гдов-

ская крепость, первоначально деревянная, а позже наполовину каменная (нижние части стен, ворота и башни). Есть предположения о существовании крепости в Скамье, следов которой обнаружить не удается. Дело в том, что большинство русских укреплений, построенных до XV века, были почти полностью деревянными и поэтому не сохранились.

Кульминационными событиями долгой борьбы с немецкими феодалами были Ледовое побоище и Ливонская война при Иване Грозном. В 1237 году меченосцы и тевтонские рыцари объединились и создали немецкое государство Тевтонский орден, которое простиралось от Вислы до Финского залива, Ливонский орден был основной,

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Много лет руководит универмагом Сланцевского райпотребсоюза коммунист К. И. Моторина. Она — ветеран Великой Отечественной войны, в те грозные годы командовала пулеметным отделением на Ленинградском фронте. За боевые заслуги Кира Ивановна имеет награды. В первых рядах она и на мирном фронте. Ей присвоено звание ударника девятой пятилетки, отличника советской кооперации. Предприятие, которое она возглавляет, на протяжении многих лет работает без срывов, стабильно, каждый год подтверждает звание магазина высокой культуры обслуживания, которое было ему присвоено в 1974 году.

Прежде всего — об успехах нашего коллектива. В 1976 году мы реализовали товаров на 70 тысяч

рублей больше, чем в 1975 году, годовой план товарооборота выполнили еще 26 декабря. Этому сопутствовал ряд факторов. Во-первых, в прошедшем году мы провели двенадцать выставок-продаж: шесть — на центральном колхозном рынке, шесть — на центральных усадьбах совхозов. Но мало провести, нужно еще и подготовиться к ним. Поэтому мы стремились, чтобы каждый раз у нас на прилавке появлялись новые, пользующиеся спросом товары. Благодаря выставкам мы дали 30 тысяч рублей дополнительно к плану товарооборота.

Принимая обязательства на 1976 год, мы решили два раза в месяц — делать выезды с товарами на центральные усадьбы совхозов. Слово коллектив сдержал и получил таким образом еще тридцать тысяч рублей к плану.

В прошедшем году значительно возросла продажа шелковых и шерстяных тканей, галантерейных изделий, верхнего трикотажа. По мере возможности мы стремились выполнять заявки, ведем учет спроса. Например, из Старополя позвонила женщина и попросила, чтобы когда привезут пальто и платье нужного ей размера, сообщили об этом. Мы откликаемся на такие просьбы. Покупатель доволен, и нам приятно, что мы помогли человеку приобрести нужную вещь.

Помогали мы и сельским промтоварным магазинам — давали товар, если такого не оказывалось на складе. С одной стороны — нам помощь в реализации товара, а в целом — улучшается обслуживание в сельских магазинах. Ведь все мы болеем за марку нашего общего предприятия — райпо.

Резерв в повышении плана товарооборота и улучшении обслуживания мы видим и в окрешках связях с нашими поставщиками. Часто самим приходится бывать на промтоварных базах Ленинграда. Хорошая дружба у нас с первой и второй фабриками «Пролетарская победа» Ленинградского объединения «Скороход». В этом году, чтобы справиться с обязательствами — месячный план товарооборота у нас вырос на 4,5 процента, нам нужно будет искать новые резервы продажи нефондовых товаров; иначе говоря, еще крепче держать связь с поставщиками, искать новых.

Большую помощь в нашей работе оказывает школа коммунистического труда. Она организована на базе нашего магазина.

## ЧЕСТЬ КОЛЛЕКТИВА — ТВОЯ ЧЕСТЬ

Занимаются в ней продавцы магазинов, входящих в райпотребсоюз и расположенных на окраинах города. В школе мы изучали материалы XXV съезда КПСС и октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, обсуждали резервы повышения эффективности, качества торговли. Занятия в школе коммунистического труда дисциплинируют работников, повышают ответственность за дело, которое им поручено. Примерами из повседневной жизни мы насыщали каждый материал занятия.

Нельзя забывать: все хорошее, что приносит успех предприятию, добывается людьми. В нашем коллективе хороших тружеников немало. М. П. Каталова — ударник коммунистического труда, работает в отделе обуви, а вообще в торговле — двадцать лет; Г. П. Терину, старшего продавца, мы считаем наставником, работает она в отделе галантереи. Товар здесь мелкий, но дорогой; нужно хорошо знать его, быть внимательной. Она не боится брать учеников в свой, как мы называем, тяжелый отдел. Все те, кто обучался у нее, навсегда роднятся с профессией продавца. Вот возьмем, к примеру, Валентину Кудан. Прекрасно овладела профессией, поступила учиться в техникум советской торговли. Валентина Загороднюк — тоже из нашего коллектива, учится в институте советской торговли.

Необходимо заметить, что каждый продавец нашего коллектива сам ищет резервы повышения культуры обслуживания: осваивает смежные профессии кассира или бракера, загорается трудовым соперничеством. В свою очередь, активисты предприятия стараются поддерживать его: ведут экран соревнования, присуждают ведущие места бригадам (их у нас шесть), есть у нас в магазине своя Доска почета.

Как к нам относятся покупатели? Хочу сказать, что жалоб давно не было. Это значит — каждый продавец понимает, что от него требуется, иначе говоря, соблюдает закон чести продавца — добывается хороших показателей в работе, стремится быть неравнодушным к покупателю, бережет народное достоинство, которое доверено ему, учится сам и учит своего товарища лучшим методам торговли, а главное — хорошо знает, что честь коллектива — это его честь.

**К. МОТОРИНА,**  
заведующая универмагом Сланцевского райпо.

## ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

## ЧУДСКОЕ ОЗЕРО

## 4. БОРЬБА С РЫЦАРИМИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

центральную часть этого государства и занимая большую часть Латвии и Эстонии. В очень тяжелый в связи с татарским нашествием момент на рубежах северной Руси появился еще более сильный враг.

Вскоре после объединения рыцари начали наступательные действия. В 1240 году они захватили Псков, перешли через реку Нарву, заняли северо-западную часть Водской пятины и вместе с датчанами начали строить крепость Копорье. Водская пятина подверглась небывалому опустошению. Летописец этого времени сетует по тому поводу, что немцы и союзные с ними литовцы поймали на реке Луге всех коней и скот, отчего нельзя больше пахать.

Водская пятина подверглась небывалому опустошению. Летописец этого времени сетует по тому поводу, что немцы и союзные с ними литовцы поймали на реке Луге всех коней и скот, отчего нельзя больше пахать.

Водская пятина подверглась небывалому опустошению. Летописец этого времени сетует по тому поводу, что немцы и союзные с ними литовцы поймали на реке Луге всех коней и скот, отчего нельзя больше пахать.

Новгородский князь Александр Невский изгнал немцев из Водской пятины в 1241 году, а в 1242 году на Узмени (вход в Теплое озеро со стороны Чудского) произошло известное Ледовое побоище. В начале 1242 года войска Александра освободили Псков и двинулись за отступавшими немцами к Юрьеву по западному берегу озера. Но неподалеку от Юрьева разведывательные отряды русских столкнулись с крупными силами неприятеля. Александр Невский не захотел принимать бой в невыгодных условиях и оттянул войско на еще покрытое льдом озеро (было начало апреля). Войско он расположил частично у Вороньего камня напротив устья Желчи, частично в лесу за озером.

Позиция была невыгодной для наступающих рыцарей. Тонкий весенний лед не способствовал передвижению тяжело вооруженной

(Окончание на 4-й стр.)



# ЧУДСКОЕ ОЗЕРО

(Начало на 3-й стр.)

конницы. Для русских позиция была, наоборот, очень выгодной, т. к. в случае поражения можно было легко отступить по реке и лесом в сторону Новгорода. На берегу можно было спрятать засаду. Результаты этой битвы хорошо известны. «Была тут сеча великая и жестокая, и треск отломившихся копий, и звон мечей, словно озеро сдвинулось... И не было видно льда, все было покрыто кровью», — пишет летописец. После битвы 7 верст гнали русские остатки рыцарского войска по Суболчскому (западному) берегу озера.

После того, как момент наибольшей слабости русского народа, обесиленного татарскими погромами, прошел, русские войска (псковичи и новгородцы) в 1268 году сами предприняли поход против датских владений к северу от Чудского озера. Произошло страшное побоище под Раковором (Раквере), обесилившее обе стороны. Однако после этого псковичи во главе с главным героем этой битвы князем Довмонтом дошли до Балтийского моря. После этих побед немцы не предпринимали крупных операций в течение нескольких десятилетий.

Но руки у разбойников продолжали чесаться. В XIV веке немцы неоднократно совершали «рейзы» (так они называли разбойничьи вторжения) за реку Нарву и Чудское озеро. Главными направлениями их вторжений были: через реку Нарву у Переволока и Скамьи, через Узмень и (наиболее опасный для немцев вариант) на Изборск и Псков.

В 1323 году немцы сожгли деревянный городок Гдов. В 1338 году они, перейдя Нарву, вторглись опять в Водскую землю и дошли до Копорья. А здесь конный отряд воеводы Федора Васильевича

разбил их, и они ушли из Водской земли. В 1341—1342 годах немцы снова разбойничают за озером. Псковичи отправляют против них карательные экспедиции. Одна из них во главе с Карпом Даниловичем была направлена против рыцарей вниз по Плюссе, другая, более крупная, на западный берег озера в 1343 году из Пскова.

В 1349 году был построен орденовский замок Нейшлос («новый замок») в Сырнце (Васкнарва). Отсюда ливонские крестоносцы совершали многократные нападения на нашу землю. Переправившись через Нарву, они направлялись в сторону Долгого озера или вдоль побережья озера в сторону Гдова, грабили рыбаков и крестьян. Вскоре после постройки крепость была разрушена псковичами. В 1427 году крепость восстановили и усовершенствовали. Ее окружили дополнительными укреплениями и приспособили к огнестрельному оружию. В одном из углов крепости построили артиллерийскую башню диаметром 12,5 метра. Крепость имела размеры 68x80 метров. Толщина стен 3,6 метра. Главным зданием крепости было трехэтажное строение внутри ее размером 15x23 метра. Крыша здания была покрыта медной жезью. Из-за этого эстонцы прозвали замок «Васкнарва» («Медная Нарва»).

Очень часто немцы нападали на устье реки Желчи, которое в летописях называется обидным (спорным) местом. Спорными были острова Озолица и Желачко. Немцев раздражали русские укрепления в самом узком месте озера. В 1440 году большое немецкое войско напало на Гдов. В 1459 году псковичи поехали на Желачко и поставили там церковь. Но немцы в том же году сожгли церковь и вместе с нею 9 человек. В 1461 году в Новгороде между представителями Ливонского ордена, дерптским епископом и псковичами был заключен договор на 5 лет об «обидном ме-

сте». В нем говорилось о том, что каждая сторона должна ловить рыбу только около своих берегов. Так же обговаривались покосы.

Псковичи, не надеясь на прочность мирного договора, заложили около устья Желчи (1 километр от Самолвы) крепость Кобылу и поставили церковь Михаила Архангела. Михаил Архангел считался предводителем небесного воинства, и церкви в его имя ставились в память о военных событиях. Церковь была поставлена недалеко от Вороньего камня, где произошло знаменитое Ледовое побоище.

21 марта 1463 года, как только псковичи закончили строительство крепости Кобылье, немцы подошли к ней и начали обстреливать из пушек. Но на второй день осады из Пскова пришла помощь, и немцы, побросав часть вооружения, отступили. В том же 1463 году они вновь напали на Гдов и пытались напасть на остров Колпино в северной части Псковского озера, но были жестоко биты. Псковский летописец пишет: «...Такого дива никто не помнит. Но памяти достойно то, что в этой великой и страшной сече не погиб ни один человек из Псковской рати, тогда как немецкими трупами была устлана вся дорога в том направлении, куда они бежали».

В 1474 году псковичи заключили мир с немцами на 20 лет. Но, несмотря на это, зимой 1480 года немцы повели наступление по всем западным границам Псковской земли. Они сожгли крепость Кобылье (церковь Михаила Архангела сохранилась и сейчас является одним из двух сохранившихся памятников архитектуры средних веков на восточном берегу Чудского озера).

В этом же году немцы напали на Гдов, сожгли посад и деревню вокруг него, но крепость отбила штурм. Кончался XV век, и с его концом росли силы Московского государства, становившегося основной силой Руси, приближался бесславный конец Ливонского ордена.

**Е. ПЕТРОВ,**  
краевед-любитель.

вел и к самому губернатору Аризоны, Кастро, который получил от своего близкого друга Кемпера Мерли 19 тысяч долларов на губернаторскую избирательную кампанию.

Есть на этой лестнице еще одно лицо — некто Макс Данлер, тоже человек весьма богатый, ближайший друг Мерли. Он, как оказалось, недавно передал от Мерли деньги для защиты владельца собак бегов, непосредственно обвиняемого в убийстве журналиста.

Но не только деньгами хотят замазать дело власти Аризоны. Губернатор своей властью отстранил Дональда Харриса от ведения следствия, как только узнал, что тот добился от обвиняемого

Адамсона согласия «рассказать все» в обмен на смягчение приговора. Кастро передал дело своему приятелю — прокурору штата Аризона. А суд, назначенный на 21 декабря, был за несколько часов до начала отложен, и теперь неизвестно, когда состоится.

Неправда ли, любопытная иллюстрация к «очищению» Америки «благодаря свободе американской прессы»?

Нет, неверно утверждать, будто ничего не изменилось в Америке. Джентльмены, убивающие журналистов, давно не носят котелков и визиточных броек в полоску. И грубые автоматы вышли из моды — гораздо удобнее пластиковая бомба с радиомеханизмом. Я уж не говорю об автомобилях, они совсем не те, что были десять, двадцать или, тем более, пятьдесят лет назад...

**Г. БОРОВИК,**  
спец. корр. АПН.

**Редактор**  
**Г. Г. МАНКУНИ**

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

**Татьяна Васильевна**  
**АФАНАСЬЕВОЙ**

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, успехов в работе.

**Коллектив Сланцевского**  
**мехлесхоза.**

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**

**ЧЕТВЕРГ, 13 ЯНВАРЯ**  
18.00 — Для детей: «Творчество юных». Цв. тел. 18.30 — «Песни Кодр». Фильм-концерт. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.25 — «Однopolчане». Тележурнал. Цв. тел. 19.55 — «Любимые актеры кино». Цв. тел. 20.55 — Концерт Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. А. И. Скрябин. 3-я симфония. Цв. тел. 21.40 — Короткометражные художественные фильмы. 23.00 — Новости.

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН**

**ЧЕТВЕРГ, 13 ЯНВАРЯ**  
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». История для учащихся 8-х классов. 9.30 — Художественный фильм «Западная». 10.30 — «День 218-й». Телефильм. 10.55 — «И буду жить я вечно». Документальный фильм. 12.05 — «Сагши». Телефильм. 12.50 — «О времени и о себе». Телефильм. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Минуты Нурека». 16.45 — «Крымские бройлеры». Телефильм. 17.00 — «Телешкола». «Подросток вступает в жизнь». 17.30 — «Свет в окнах». Телефильм. 17.50 — «Золотая долина». Телефильм. 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.25 — Реклама. 19.00 — «За и против». 19.20 — «Литературный журнал». 20.00 — «Показывает Тарту». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Художественный телефильм «Наследники», 2-я серия.

## Кино

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.**  
12 января — новый цветной кинофильм «Профессия: репортер». (Две серии). Начало в 21 час. «На ясный огонь». Начало в 17, 19 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 12 января — новый цветной широкоэкранный фильм «Безотцовщина». Начал

ло в 10, 12, 14, 16, 18, 20.10, 22 часа. 13 января — новый кинофильм «Тревожный месяц вересень». (Киностудия имени Довженко). Начало в 10, 11.50, 13.50, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. «Гибель Черного консула». Начал

ло в 15 часов 30 минут.  
**КЛУБ «ШАХТЕР».** 12 января — «Зорро». (Две серии). Начал

ло в 17, 20 часов.

**СЛАНЦЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ**  
**АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ**  
**ЕЖЕМЕСЯЧНО**

## ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы подготовки водителей автобусов  
третьего класса.

Курсы работают в Ленинграде, срок обучения до 6 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия.

За справками обращаться в отдел кадров автопредприятия.

3—1

**КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»**

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

**МАШИНИСТКА,**  
**ТАБЕЛЬЩИК,**  
**КОНТРОЛЕРЫ ОТК,**  
**БУХГАЛТЕР.**

Обращаться в отдел кадров.

1—1

**РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ**  
**ПРОИЗВОДСТВЕННОГО**  
**ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»**

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

**ТОКАРИ,**  
**ФРЕЗЕРОВЩИКИ,**  
**ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ,**  
**СЛЕСАРИ.**

3—3

Коллектив яслей-сада № 13 выражает соболезнование Трухиной Екатерине Петровне по поводу смерти мужа.

Сердечно благодарим коллективы участков, бригад ПМК-102, других организаций, соседей, друзей и знакомых, оказавших нам помощь и принявших участие в похоронах нашего дорогого Сидорова Николая Степановича.  
**Родные.**



**Корреспонденты**  
**ТАСС и АПН**  
**сообщают...**

## КАК УБИВАЮТ В АРИЗОНЕ

Книги и фильмы, которые люди моего поколения читали и смотрели в молодости, заставляют иногда подсознательно полагать, что простроченные пулями стекла уличного кафе в Нью-Йорке, джентльмены в котелках и визиточных броек в полоску, палящие из автоматов по проходящей машине на чикагской улице, журналист, убитый местным политическим боссом за статью против него, — все это принадлежность давно прошедших «ревущих» двадцатых годов в США.

И вдруг маленькое сообщение в газете в какой раз убеждает, что подсознание подводит, что Америка не меняется, несмотря на то, что газеты и журналы полны сообщений об Америке новой, прошедшей «морально-политическое чистилище» первой половины 70-х годов и «избавившейся от греха» благодаря «свободе прессы».

О свободе прессы как раз и пойдет речь.

Заметка, о которой я упомянул, озаглавлена весьма обыденно: «Суд по делу об убийстве Болла отложен». Напомню обстоятельства этого дела.

2 июня прошлого года в Феник-

## МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

се, штат Аризона, был смертельно ранен взрывом бомбы, подложенной под его машину, известный в Аризоне журналист Дон Боллз. Следователь Харрис напал на след: владелец собак бегов Джон Адамсон звонил в тот день Боллзу и, пообещав ему какую-то ценную информацию для очередной статьи, пригласил для встречи в отель.

След оказался точным. Но вскоре обнаружилось, что он не заканчивался на беговой дорожке собачьего ипподрома, а тянулся вверх по социально-иерархической лестнице штата Аризона.

На одной из высоких ступенек этой лестницы стоит богатейший человек штата Кемпер Мерли. Мерли долгое время занимал удобный и влиятельный пост в правительстве штата (член коммиссии штата по скачкам). Он лишился этого места в большой степени благодаря статье Дона Боллза, в которых тот рассказал о разных махинациях в мире «скачек» как спортивных, так и политических. Дальше след по-

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ГПО № 1—1 Лениприздата  
Ковалева Т. И., Минина Н. С.

гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литьеистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали  
Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А.

редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Объем 0,5 печ. л.  
Тираж 12.500. Заказ 80